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Der Regionaldirektor 

 
 

D r u c k s a c h e  N r . : 1 5 / 0 1 7 8 - 1  
 
 
 
 

  24.03.2026 

Fraktionsanfrage Antwort öffentlich 

 
 
Beratungsfolge Beratungsstatus Sitzung am TOP 
Ausschuss für Umwelt, Klima und 
Liegenschaften 

zur Kenntnis 19.06.2026  

 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage der AfD-Fraktion:  

Strategie Grüne Infrastruktur 
 
Anfrage:  
 
Das Projekt „Strategie Grüne Infrastruktur Metropole Ruhr“ als Teil der „Offensive Grüne 
Infrastruktur 2030“ soll Entwicklungsvisionen konkretisieren und als Impulsgeber für eine 
integrierte Planung und Projektrealisierung dienen. Dazu werden u.a. 27 Handlungsziele 
konkret benannt, um Grüne Infrastruktur letztlich umzusetzen. Da dies selbstverständlich 
mit Kapital- und Humanressourcen einhergeht, fragen wir wie folgt an: 
 

1. Wie viele neue Stellen wurden seit Beginn der Offensive im RVR sowie in den 
angeschlossenen Projektgesellschaften geschaffen und wie hoch belaufen sich die 
jährlichen Personalkosten hierfür? Wir bitten um eine tabellarische Auflistung 
nach Jahren/Personalbestand/Personalkosten. 

2. Welche Kosten sind seit 2021 für externe Gutachten, Agenturen für 
Öffentlichkeitsarbeit und die Durchführung von „Beteiligungsforen“ im Rahmen 
der Strategie entstanden? Wir bitten um eine Aufschlüsselung nach Einzelposten 
und Jahren. 

3. Wie hoch ist der Anteil der kommunalen Umlage (RVR-Umlage) seit 2021, der 
direkt in die Umsetzung der Strategie fließt? Wir bitten um eine jährliche 
Auflistung.
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Antwort: 
 

1. Wie viele neue Stellen wurden seit Beginn der Offensive im RVR sowie in den 
angeschlossenen Projektgesellschaften geschaffen und wie hoch belaufen sich die 
jährlichen Personalkosten hierfür? Wir bitten um eine tabellarische Auflistung nach 
Jahren/Personalbestand/Personalkosten. 

 
Antwort: 
Seit Beginn der Offensive Grüne Infrastruktur wurden in der dafür zuständigen 
Organisationseinheit innerhalb des RVR drei neue Stellen geschaffen: 
 

Jahr Zusätzliche Stelle(n) Zus. Kosten für neue Stellen / Jahr 

2021 +2 (RVR) 172172,81€* 

2022 0 0 € 

2023 +1 (RVR) 78470,40€* 

2024 0 0 € 

2025 0 0 € 

2026 0 0 € 
* Aktueller Aufwand gemäß TVÖD 2025 

 
2. Welche Kosten sind seit 2021 für externe Gutachten, Agenturen für 

Öffentlichkeitsarbeit und die Durchführung von „Beteiligungsforen“ im Rahmen der 
Strategie entstanden? Wir bitten um eine Aufschlüsselung nach Einzelposten und 
Jahren. 

 
Antwort: 
Die Strategie Grüne Infrastruktur Metropole Ruhr ist im Zeitraum August 2022 bis März 
2024 erarbeitet worden. Hierzu wurde ein einzelner Auftrag mit mehreren 
Leistungsbestandteilen an ein Planungsbüro vergeben, die eine Agentur als 
Unterauftragnehmer beteiligt haben. Es wurden keine Gutachten in Auftrag gegeben.  
 

Jahr Leistung Kosten 

2022 – 2024 Erarbeitung der Strategie 
Grüne Infrastruktur 

235073,13€ 

2022 - 2023 davon: 
Beteiligungsprozess, Foren  
und Öffentlichkeitsarbeit 
zur Strategie Grüne 
Infrastruktur 

109242,00€ 

 
3. Wie hoch ist der Anteil der kommunalen Umlage (RVR-Umlage) seit 2021, der 

direkt in die Umsetzung der Strategie fließt? Wir bitten um eine jährliche Auflistung.
 
Antwort: 
Der Anteil der kommunalen Umlage an Umsetzungsprojekten wird nicht separat erhoben. 
 
Sachbearbeiter/in Referat / 

Referatsleiter/in 
Bereich / 
Beigeordnete/r 

Regionaldirektor 
Garrelt Duin 

Wenning, Tino Klima und 

Umweltschutz 
Höppener, 
Christoph 

Bereich IV Umwelt 
und Grüne 
Infrastruktur 

 

Akt.zeichen Frense, Nina  
   

 


